

С праздником, друзья!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (736)

Пятница, 27 апреля 1973 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

«ТОЧКИ» ИЗВЕСТНЫ

СТУДЕНТЫ ВЫПУСКНОГО КУРСА — на финишной прямой. Впереди — последняя сессия, а затем и главное испытание — госэкзамены. И разедутся более 250 молодых специалистов во все уголки страны. А «точки», где выпускники будут работать, уже известны. На днях они окончательно определены государственной комиссией по распределению.

Юрий Сиротин и Людмила Чуркова проходили свою последнюю студенческую практику в Череповце. И вот оба они получили направление сюда на работу. Юрий — мастер спорта, все годы учебы был отличником. Много трудилась, овладевая знаниями, и Людмила. А фамилия теперь у них одна: они — молодожены, супруги. Свадьба была недавно, веселая, комсомольская.

Родом из Череповца фигурист, кандидат в мастера В. Смирнов. Завершив учебу, он будет работать в родном городе. Сюда же едут конькобежки Н. Зубкова и Г. Киселева, лыжник Н. Макаров.

Только на «отлично» учится игрок футбольной команды мастеров «Зенит» Валерий Лазарев. На пятерки закончил зимнюю сессию зенитовец Александр Горбунов. Много времени он отдает научной работе. Завершает учебу в нашем вузе и их товарищ по команде Михаил Лохов.

На руководящую работу в Тосненский район Ленинградской области поедет Е. Уваров.

Методистом в совхозе «Федоровское» будет работать В. Матвеев. Организаторами физкультурной работы в совхозах области станут лыжники Н. Скрыпова, В. Коптев, Н. Козьминных, борцы В. Шкаруца, В. Тедеев и другие наши выпускники.

Адрес предстоящей самостоятельной работы Ю. Андреева — Усть-Камчатск, отличница Н. Медведевой и мастера спорта Л. Сергеевой — г. Йошкар-Ола, сестер Надежды и Натальи Караченковых — г. Оренбург.

Итак, последний студенческий рубеж, и — в путь!

Т. КУРДИНА
В. АЛЕШИН

Работники здравоохранения и физической культуры!

Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!



С почтением берут диплом...



ДИПЛОМ ЛЕСГАФТОВЦА...

Его берут с почтением всюду, где бы ни предъявил его выпускник нашего вуза, прибывший на место работы. Еще более весомым становится этот заветный документ, если его обладатель сделал за годы студенческие все для получения максимума знаний.

Нужно только настроиться сразу, с первых дней пребывания в институте. У Наташи Петровой этот рабочий настрой — давний, со школьной скамьи. Трудолюбие

и стремление познать предмет не для оценки, а для того, чтобы узанное стало надежным помощником в будущей работе, в жизни. Это, пожалуй, и есть основа всех ее успехов.

Мастер спорта, член сборной молодежной команды Советского Союза по фигурному катанию. Отличница учебы, начиная с 1-го курса. Ленинский стипендиат — по итогам четвертого семестра. Настойчиво пробует она свои силы в научной работе. Ведет исследования в кружке СНО кафедры психологии. Все знания, взятые студенткой в упорном труде, уже сейчас дают свои плоды. Так, именно они помогли Наташе во всеоружии прийти на школьную педагогическую практику.

А среди других студентов 3-й группы III курса педфака Наташа, на первый взгляд, вроде бы ничем и не выделяется. Держит она себя скромно, что, как правило, свойственно людям по-настоящему содержательным, действительно чего-то стоящим. Ее товарищи по учебе знают, что именно таким человеком и является Наташа Петрова.

В. ФАСОЛЬКО,
В. ТУРКИН

На снимке: на педпрактике в 238-й школе — студентка Н. Петрова (слева) получает методические указания у своей однофамилицы, преподавателя Н. И. Петровой.

Фото студента
Н. Острогладова

ГОРЯЧО поздравляем славный коллектив лесгафтовцев с Днем международной солидарности трудящихся — праздником 1 Мая.

XXIV съезд КПСС наметил грандиозные задачи, осуществление которых делает нашу Родину еще более могущественной, благосостояние советских людей еще более высоким. Новые успехи на пути к коммунизму будут достигнуты усилиями каждого из нас. Достойный вклад в общее всенародное дело внесет и коллектив лесгафтовцев. Нашим первейшим долгом остается подготовка высококвалифицированных, беззаветно преданных Родине, партии педагогов, специалистов физической культуры и спорта. Социалистическое соревнование, развернувшееся в нашем коллективе, поможет нам наилучшим образом выполнить важные задачи, стоящие перед нами.

Желаем всем педагогам, студентам, курсантам, аспирантам, стажерам, слушателям, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых достижений в учебе, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

Ректорат, партийное бюро, местком, комитет ВЛКСМ, профком института.

28 апреля с. г., в 14 час. 30 мин., в актовом зале состоится торжественное собрание коллектива нашего института, посвященное Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Строительные отряды

готовятся

ЗАБАНЧИВАЕТСЯ формирование студенческих строительных отрядов нашего института. Назначены командиры и комиссары ССО. У «Старта-73» это аспирант А. Хутов и студент III курса спортфака Б. Мазинин, у «Олимпиа-73» — студенты педфака А. Некрасов и Н. Федотова, у «Атланта-73» командир — студент III курса педфака С. Окуличев, комиссар — преподаватель С. Н. Комаров, у «Геркулеса-73» — преподаватель А. А. Синюрин и студент III курса спортфака В. Старшов, у ССО «Ленинград-73» командир — преподаватель С. Н. Белоусов, комиссар — С. Григорьев.

22 апреля стройотряды участвовали в коммунистическом воскреснике.

Ю. ДЕНИСЕНКО

СТУДЕНТЫ нашего вуза примут участие в спортивно-художественных выступлениях на Дворцовой площади во время Первомайской демонстрации и на открытии летнего спортивного сезона на стадионе имени С. М. Бирова.

ПОБЕДНЫЕ ШАГИ КОМАНДЫ

В ТЕЧЕНИЕ четырех дней в спортивном зале ЛИИЖТа проходило первенство вузов г. Ленинграда по художественной гимнастике. Эти соревнования явились отборочными перед первенством ЦС «Буревестника».

Как и предполагалось, основная борьба проходила между спортсменами ЛГУ и нашего института.

Тон в команде задавала студентка II курса педфака В. Шелохнева, сразу завоевавшая симпатии зрителей. Валентина во всех видах программы завоевала золотые медали.

Судьи долго решали судьбу золотой медали в командном зачете. И вот, наконец, объявление судейской коллегии: «Первое место заняла команда Института имени Лесгафта».

Тренирует команду заслуженный тренер РСФСР Т. Т. Варакина.

Шесть лесгафтовок вошли в состав ленинградской сборной студенческой команды.

Г. ШУРЫГИНА,
Т. СОЧКИНА,
студентки I курса

АСПИРАНТЫ ПОЛУЧИЛИ НАЗНАЧЕНИЯ

ОКОНЧИВАЮЩИЕ АСПИРАНТУРУ нашего вуза получили назначения на места предстоящей работы.

В столице Кабардино-Балкарии г. Нальчике предстоит трудиться физиологу А. Хутову. Воспитанница кафедры гимнастики Л. Перегонцева будет работать в Смоленском институте физкультуры, А. Гонгаренко, обучавшийся при кафедре теории истории, поедет в Курск, в пединститут. В Таллинском политехническом институте предстоит работать В. И. Степанину, в Кемеровском педагогическом — Н. Забелло, в Куйбышевском университете — Л. Хисматуллиной, в Хабаровском институте А. Тимину.

Преподавать в нашем институте будут мастера спорта волейболистка С. Фетисова, легкоатлеты — экс-чемпион СССР В. Михайлов, О. Александров и другие выпускники аспирантуры.

Л. СЛЕСАРЬ

Малый футбол — начало сезона

ФУТБОЛИСТЫ группы специализации провели по традиции соревнования открытия сезона по так называемому «мини-футболу». Игры состоялись на хоккейной площадке института.

Участвовали шесть команд: первых и третьих курсов школы тренеров и спортфака, II и IV курсов педфака. Встречи проводились по круговой системе в двух подгруппах, а затем состоялись игры, определившие каждое из мест в соревнованиях. Интересно прошел финал, где встретились команды I курса спортфака и IV курса педфака. Выиграли более опытные старшекурсники (2:1). Они и стали победителями турнира. 2-е место — у футболистов I курса спортфака, на 3-м — третьекурсники спортфака.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
старший преподаватель

Беляев верен себе

ЗАВЕРШАЯ сезон, наши лыжники приняли участие в молодежном первенстве Советского Союза, состоявшемся в г. Мончегорске. И выступили они очень успешно.

Чемпионом в гонках на двух дистанциях — 15 и 20 км — стал Евгений Беляев. Ирина Муравьева — в числе победителей эстафеты гонщиц-женщин. Ольга Папикиан, участвуя в эстафете юниорок, стала третьим призером.

А. БАЖЕНОВ

На практике в подшефной школе

243-я школа Октябрьского района — наша подшефная. Мы, семеро практикантов-третьекурсников педфака и спортфака, с первых же шагов поняли, что попали в сильный педагогический коллектив. Директор школы А. И. Кадыкова уделила нам большое внимание.

Нам удалось наладить контакт со школьниками. С нашим приходом здесь стали действовать пять спортивных секций: гимнастики, волейбола, баскетбола, борьбы и общей физической подготовки. За короткий период практики каждый из нас провел немало мероприятий в школе и в своем классе. Более 80 проц. учащихся сдали нормы ГТО по лыжам и гимнастике.

В школе были проведены спортивный вечер и спортивная неделя, в которых приняли участие наши студенты и преподаватели.

Очень большую работу провел студент педфака Н. Буликов, являвшийся художником-оформителем всех спортивных стендов и газет в школе. Педфаковец Н. Лазарев сумел привлечь к занятиям в секции борьбы ребят, которые не отличались примерным поведением в школе. Его похвальные замечания подтянулись за последнее время.

Неоценимую поддержку нам оказали учителя по физической культуре П. В. Охримская и Е. М. Сниткова.

Школьники очень полюбили своих воспитателей — будущих педагогов. Ребят так увлекали беседы на спортивные темы, что не хватало обычного 45-минутного урока. С нашим участием в школе были проведены экскурсии, прогулки, соревнования, военная игра «Зарница».

Провожая нас, педагогический коллектив школы поблагодарил за проделанную работу.

А. ГЕОРГИЕВ,
студент 4-й группы III курса педфака, бригадир практикантов в 243-й школе

КУХНЯ студенческого общежития благоухала ароматом супа: первокурсник Вася Семечкин готовил себе воскресный обед. Первоапрельское утро было таким ласковым, улыбочивым. И ему в предвкушении трапезы тоже хотелось улыбаться и петь.

Он так и нес наполненную до краев кастрюлю — напевая что-то маршевое.

Остальное произошло в считанные секунды. Нечто лохматое, скорее похожее на гориллу, выхватило у него драгоценный сосуд и, что-то ворча себе под нос, в два счета поглотило все до дна. Затем оно икнуло и удивленно изрекло:



ДРУЖНО потрудились на Ленинском субботнике студенты-спортфаковцы. Работа сделана хорошо, потому и настроение у ребят отличное.

СЕРДЦЕ ОТКРЫТО ЛЮДЯМ

НЕТ, НАВЕРНОЕ, в институте человека, который не знал бы Капитолину Андреевну. Сейчас она — старший лаборант кафедры теории и истории физической культуры. А пришла в институт 28 лет назад.

В годы войны К. А. Семенова оставалась в осажденном Ленинграде, работала на заводе, выпускавшем боеприпасы. Эвакуировалась только после ранения.

В ее ведении трудный участок — техническое обеспечение учебного процесса на кафедре. Дело это кропотливое. И у Капитолины Андреевны есть чему по-

учиться: дела кафедры она ведет с огромным старанием, нужные преподавателям материалы всегда под рукой, документация оформлена и сдана в срок. Для нее не существует мелочей. Все, в конечном счете, важно: составить графики учебного плана и подготовить аудиторию к предстоящему экзамену, сделать в журнале записи о контрольных работах и позвонить домой заболевшему сотруднику...

К ней, человеку справедливому, непримиримому к недостаткам, а главное — очень доброму, люди идут не только за советами

по работе, но и просто поделиться житейскими заботами. Ее сердце открыто людям.

Недаром много лет Капитолина Андреевна избиралась в народные заседатели Октябрьского районного суда. Здесь она не только участвовала в обсуждении дел, но и брала постоянное шефство над трудными подростками.

Кем-то хорошо сказано, что самый богатый человек тот, кто щедрее всех по отношению к людям. Эти слова — и о Капитолине Андреевне, человеке богатой и щедрой души.

Л. ПЛЕХАНОВА

Вести о выпускниках

Преподают, исследуют, учатся

ЯРОСЛАВСКИЙ государственный университет — один из самых молодых в стране. Он был открыт в год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Но уже сейчас здесь сложились прочные и интересные традиции, в том числе и в области физической культуры и спорта. Инициаторами многих полезных начинаний явились преподаватели кафедры физического воспитания, среди которых есть и выпускники Института имени П. Ф. Лесгафта. Заведующий кафедрой Н. А. Кудрявцев более 20 лет работает в высших учебных заведениях страны. Начиная со Свердловском политехническом, воспитал много отличных спортсменов, защитил кандидатскую диссертацию. Сейчас доцент Н. А. Кудрявцев, член партбюро ЯрГУ, — председатель об-

ластной федерации легкой атлетики, активный пропагандист спорта в университете и на предприятиях Ярославля.

Выпускники — лесгафтовцы не только преподают, но и учатся. Среди них и И. Айбулатов. В институте физкультуры он увлекается психологией спорта, занимался в СНО, за научную работу на XV Всесоюзной студенческой конференции в Каунасе получил первую премию. Распределившись на работу, он не оставил своих занятий психологией спорта. Не хватало знаний, и Игорь поступил на факультет психологии и биологии ЯрГУ. На недавней студенческой конференции его доклад по одной из проблем психологии спорта был отмечен премией.

Усилиями преподавателей и студентов — энтузиастов в

ЯрГУ создается комплексная научная психофизиологическая лаборатория по проблемам физического воспитания и спорта. Цель данной лаборатории — оказывать научно-методическую помощь ведущим спортсменам Ярославской области, входящим в сборные команды республики и ведомств, а также тренерам и преподавателям физического воспитания. Сегодня они работают в тесном контакте с тренерами — практиками. Среди них штатмены Института имени П. Ф. Лесгафта — А. Суворов, В. Мельников, А. Голохвастов, В. Демьянюк.

Уже сейчас ясно, что труд энтузиастов-психологов и физиологов может дать много ценного практике физического воспитания.

А. ИВИН

Ну, погоди, Колокольцев!

Юмореска

— Странно... Я ведь мясо-то не клал в кастрюлю. Ты, что ли, его положил? — спросило существо, свирепо проглотив последний кусок.

— Я... — дрожащим голосом отвечивал первокурсник, испуганно прижавшись к стенке.

— А почему не посолил? — надвигаясь на него, сурово спросило существо и положило свою могучую лапу борца-классика на

астеничную грудь Семечкина.

— Но ведь это моя кастрюля и мой суп, — пробовал оправдаться первокурсник.

— Как твоя? Ты со мной не шути!.. А вообще-то... может, и действительно, твоя, — проведя пятерней по зарослям щетины на подбородке, сказал он озадаченно.

— И все-таки, — поучительно, но уже более мягко промолвил существо, удаляясь по коридору, — суп солить необходимо. Первокурсник тоскливо посмот-

рел в кастрюлю, на дне которой остался лежать лишь изжеванный лавровый лист, и только здесь до него дошло, что его разыграли. Крикнув: «Ну, погоди!», он схватил швабру и кинулся вдогонку, но было уже поздно: существо мгновенно скрылось в джунглях студенческого общежития.

Когда существо побрилось, оно оказалось студентом-старшекурсником Гришей Колокольцевым, проснувшимся после спячки, начавшейся еще после зимней сессии. Шутка с кастрюлей была его коронным розыгрышем к 1 апреля.

В. ФУРСОВ,
студент I курса педфака